

# 2020年我省城乡每万名居民有3名全科医生

四川经济日报(记者 闫新宇)为加快推进健康四川建设,日前,四川省办公厅印发了《改革完善全科医生培养与使用激励机制的实施意见》,提出加快完善适应行业特点的全科医生培养制度,创新全科医生使用激励机制,为健康四川建设提供可靠的全科医学人才支撑;到2020年,适应行业特点的全科医生培养制度基本建立,适应全科医学人才发展的激励机制基本健全,城乡每万名居民拥有3名合格的全科医生;到2030年,适应行业特点的全科医生培养制度更加健全,使用激励机制更加完善,城乡每万名居民至少拥有6名

(阿坝、甘孜、凉山州至少5名)合格的全科医生,全科医生队伍基本满足健康四川建设需求。

《意见》明确,从四个方面改革完善全科医生培养与使用激励机制,包括建立健全适应行业特点的全科医生培养制度、改革完善全科医生使用激励机制、改革完善全科医生管理和服务模式、加强贫困地区全科医生队伍建设。

## 新增临床医学研究生招生计划向紧缺专业倾斜

《意见》提出,在川高等医学院校要

高度重视全科医学学科建设。开设医学类专业的院校须设置全科医学教研室、全科医学系或全科医学院,开设全科医学概论等必修课程,面向全体医学类专业学生开展全科医学教育和全科临床见习实习。建设一批全科医学实践教学基地,依托高校附属医院建设5-8个全科医学临床教学培训示范中心。

《意见》还鼓励在川医学院校临床医学硕士、博士学位点为全科医学人才培养服务。今年起,新增临床医学、中医硕士专业学位研究生招生计划重点向全科等紧缺专业倾斜。继续实施农村订单定向医学生免费培养。

同时,大力推进以住院医师规范化培训为主的全科人才培养模式,扩大全科专业住院医师规范化培训招收规模,力争到2020年全科专业招收数量达到当年总招收计划的20%,并逐年增加。同时,将全科专业招收任务完成情况与结业考核通过率纳入住院医师规范化培训基地考核。

## 到2020年全科医生特岗计划试点覆盖所有贫困县

《意见》提出,要依托“四川省深度贫困县人才振兴工程”,加大对45个深度

贫困县免费医学本、专科生定向培养力度,免费定向培养的医学本科生须到深度贫困县事业单位定向上岗、专科毕业生须到深度贫困县企事业单位或基层一线定向就业,服务期不得少于6年。

同时,意见明确,扩大全科医生特岗计划实施范围。按照需求推进全科医生特岗计划试点工作,到2020年,逐步将试点范围覆盖到所有贫困县的乡镇卫生院,所需资金由中央和地方财政共同承担并适当提高补助标准。鼓励有条件的地区结合实际实施本地全科医生特岗计划,引导和激励优秀人才到基层工作。

## 富顺“双基共建”助力乡村振兴

四川经济日报自贡讯(刘婷 记者 陈家明)为总结前期活动试点工作,近日,富顺县“银农合作、双基共建、乡村振兴”工作推进会暨战略合作签约仪式(以下简称“双基共建”活动)在富顺县举行。富顺县人民政府与富顺农商银行签订“银农合作、双基共建、乡村振兴”战略合作协议。

据悉,此次活动旨在以党建强合作、促发展,通过联合开展金融机构和基层党组织共建,促进银农融合,在合作共建中,推进金融服务创新,优化金融要素供给,助力“三农”向好发展,全面加快乡村振兴,为实现富顺经济社会高质量发展装上新引擎、注入新动能。

为正确认识和把握“双基共建”工作,尽快推动各项工作落地见效,推动农业农

村发展,形成富顺经验,县委副书记、县长曹友良要求:一是由县委组织部、金融办、农工委、人行、各乡镇和村级代表、县农商行共同建立联席会商机制,按季召开会议,推进落实“双基共建”战略合作协议约定事项,建立联席会议制度。二是建立统筹协调机制,组建“联合评级授信小组”,推进农业担保和农村信用体系建设等措施确保项目落地见效。三是突出重点工作,全面推进支部共建,协助镇乡开办“金融夜校”,共建党建活动室;做好银企对接,优化基层金融服务;拓展农产品营销渠道,助推特色品牌打造。曹友良强调,该项活动推进工作将纳入富顺县综合目标管理考核,对责任不落实、工作推诿、推进不力的单位将进行通报批评,并在年终目标考核实行扣分制。

## 雷波“马湖莼菜”助力群众脱贫不返贫



采莼菜

四川经济日报讯“莼菜的亩产量在1500斤-2000斤之间,以均价15元计算,预计每亩少说也能卖2万多元。”近日,凉山彝族自治州雷波县马湖乡大杉坪村的彝族村民刘子凡正在水田里采摘莼菜的鲜芽,准备卖给当地收购莼菜的公司。一筐筐鲜嫩肥硕的莼菜质地柔嫩、色泽碧绿,其卷叶和嫩梢上附着厚厚的透明胶质,在阳光下闪烁着绿油油的光芒。进行保鲜处理后它们将被销往成都、重庆、浙江、广东等省市,以及日本、新加坡、韩国等国外市场。

“莼菜是我国特有的一种珍贵水生蔬菜,又名水葵、锦带,全国仅杭州西湖和雷波马湖出产,而以马湖莼菜为优。马湖莼菜以清澈的山泉水养育,无任何污染,品质上乘,其中含蛋白质、可溶性糖类、18种氨基酸。同时,莼菜还具有很高的药用价值,且味道鲜美嫩滑,是宴上珍品,深受市场青睐。”据马湖乡党委书记杨尔取介绍,由于马湖乡野生莼菜量少,不能满足市场需要,去年该乡开始规模化发展人工种植莼菜,截至目前,有500多亩标准化莼菜基地,种植户1500余户,从业人员4000多人。每年

4-10月份是莼菜的采摘期,盛产期两天需要采摘一次,采摘1斤莼菜工价4元,一个劳动力每天可采摘50斤,可收入200元。

近年来,马湖乡立足生态资源禀赋,以农业供给侧结构性改革为主线,以提高经济质量效益和群众生产生活水平为目标,围绕市场需求,大力发展莼菜特色产业,突出建基地、创品牌,走规模化、品牌化、特色化之路,加快培育发展新动能。2014年,国家质检总局正式批准对“马湖莼菜”实施地理标志产品保护。

“下一步,马湖乡将继续加大莼菜产业扶持力度,预计明年扩大规模至1000亩以上,持续增强马湖乡脱贫奔康后劲。”杨尔取说。

当天,记者在马湖乡附近一些餐馆看到,马湖莼菜已成为当地一道特色美食。“莼菜可以凉拌,也可以与肉丝、熟鸡肉丝、火腿丝等搭配做汤,色、香、味、形俱佳,令人回味无穷。我们打算带些回去让亲朋好友也品尝一下。”成都游客刘先生一边津津有味地品尝,一边告诉记者,马湖莼菜鲜美美味,名不虚传。(杨庆珍 文宏君 文/图)

## 1-8月成都租金同比上涨3.60% 住房租赁成交均价总体平稳

四川经济日报讯(记者 李洋)9月10日,记者从成都市房管局了解到,成都房地产经纪协会通过对8家典型中介机构月度成交数据的监测得出:1-8月,成都租金水平为34.5元/月/平方米,同比上涨3.60%;8月成都住房租金水平为33.5元/月/平方米,环比下降2.62%,同比下降0.89%。

数据显示:链家8月租金30.7元/月/平方米,环比增长1.1%,同比增长5.2%;红璞公寓租金42元/月/平方米,环比增长0.1%,同比增长2%;我爱我家租金33.65元/月/平方米,环比增长1.03%,同比增长9.1%;优客逸家租金814元/月/平方米,环比增长2.7%,同比下降4%。这一连串数字,与网传的涨幅都相差甚远。今年1-8月成都住房租赁成交均价总体平稳。

根据成都贝壳研究院8月份成都租赁市场监测报告,成都租金最高的区域为高新南区,平均37.6元/平方米/月,其次是锦江区,平均35.6元/平方米/月,环比涨幅分别为0.9%和1.6%。

“其实,成都的租金整体年涨幅在5%-8%,近几年都没有超出过这个区间。”成都贝壳研究院院长张健表示,根

据链家每年对成都租房市场的研究分析,这一涨幅处于个人工资涨幅和城市GDP涨幅之间,较为合理。

在他看来,网络上的一些文章关于成都租金涨幅的统计并不严谨,有些可能仅统计挂牌价格而非成交价格,有些则可能仅拿某一楼盘的情况以偏概全。他表示,成都租房市场整体平稳,个别房屋或小小区,由于简装变精装、普租变长租公寓、周边地段环境升级等原因,会有上涨房租的个例,但将其作为成都整体数据就失实了。

据悉,当前成都市11部门正联合开展房地产市场秩序专项整治行动。市房管局对住房租赁企业和经纪机构提出了明确要求:不得利用银行贷款等融资渠道获取的资金恶性竞争抢占房源;不得以高于市场水平的租金或哄抬租金抢占房源;不得通过提高租金诱导房东提前解除租赁合同等方式抢占房源;不得以虚高价格发布房源;除非租客要求,不得强制使用或捆绑金融保险产品支付房租,且不得因租客未使用贷款产品提高房租;要办理房屋租赁登记备案。

## “峨眉造”旅游商品惊艳旅博会



神奇的“石宴”

四川经济日报乐山讯(记者 林立 文/图)峨眉糕、峨眉茶、峨眉雪魔芋、峨眉蝴蝶面、峨眉七彩石、峨眉功夫饮料……在近日举行的第五届四川国际旅游交易博览会上,来自世界各地的旅游商品及中国31个省市2075家旅游商品生产单位选送的20类2万多件特色旅游商品琳琅满目,令人目不暇接。其中,东道主峨眉山市推出的“峨眉造”系列旅游商品更是以独有的特色惊艳旅博会,吸引了广大市民和中外游人。

## 108道满汉全席“石宴”令人生津

鱼、虾、蟹、螺、蚌等“山珍海味”,回锅肉、粉蒸肉、山腊肉、炸鸡腿等“家常菜”,火锅、烧烤、串串等……一张大大的圆桌,上面摆着108盘各式菜肴,令人口水生津。

其实,这108道佳肴全是奇石组成,收藏家石敬在注解中写道:中国满汉全席起源于清代,是集满族与汉族菜品之精华而形成的历史上最著名的中华大宴。中华文化博大精深,在这里,我们以奇石为菜延伸出另一种满汉全席文化。

家住峨眉山麓虎溪河畔的石敬是土生土长的峨眉山市奇女子,2004年曾负重百余斤,单身一人骑车环游祖国大陆,历时一年,行程六万里;2007年单车环游宝岛台湾,完成了骑行大中国一岛的愿望;2013年单车穿越罗布泊。先后出版了《我在中国画了一个圈》《环岛之旅》《行脚峨眉》等书籍。今年,年满40岁的石敬已是第二次参加四川国际旅游交易博览会,她在展出“石宴”的同时,还现场签署她的文学著作《行脚峨眉》。

据悉,这桌“石宴”是石敬走遍中

国,花了10年时间从大自然中收集而来,经认真挑选,创意出的“石宴”参加展出,目的是让更多的人人在共享“满汉全席”的同时感受到博大精深的中华文化无穷的魅力,而签署《行脚峨眉》则是通过旅博会向全球宣传美丽的家乡峨眉。

## 美丽“峨眉七彩石”展现七彩神韵

博览会上,选材于峨眉山市的“峨眉七彩石”旅游系列商品首次亮相,受到中外客商及广大市民的欢迎。

据了解,8亿年前,峨眉山从海洋中横空出世,大自然的鬼斧神功,雕刻出了这座雄秀神奇的圣山,成为当今名扬世界的旅游胜地。这座154平方公里的山岳,拥有得天独厚的自然环境,自古就有“天然动植物乐园”“天然地质博物馆”等美誉。“峨眉七彩石”分布于美丽的峨眉河畔和山间峡谷,经世纪轮回,水冲日晒,展现出特有的七彩神韵,能工巧匠用精湛的技艺,将“峨眉七彩石”雕琢成旅游工艺品,因佛成器,最能体现名山圣水灵石的独特魅力。

此次参展的峨眉山市圣峰文化发展有限公司创作的“峨眉七彩”石雕工艺品,包括“国宝”“川剧脸谱”“佛塔茶具”等,均选用“峨眉七彩石”作原料,由峨眉山市旅游商品分会会长、峨眉山市圣峰文化发展有限公司执行董事刘有余以高超的手工艺技雕琢而成。

据从事玉石设计雕刻行业25年的刘有余介绍,“峨眉七彩石”从石质和颜色大致分为葡萄酒、红宝石、绿泥石、蛋黄石、蛋白石等,其石材取自于大自然。而美丽的峨眉山有佛教文化、道教文化、儒家文化相融的深厚

文化底蕴,将二者结合创作出“峨眉七彩石”旅游工艺品,最具峨眉山的独特魅力。

## “峨眉蝶”讲述蝶与梦的故事

漂亮的蝴蝶标本,被一双双灵巧的手轻轻举起,融合在一片叶脉上,成为一张蝴蝶书签。这是峨眉山市旅游协会旅游商品交易展示区,峨眉山市民间手工艺家袁秀萍正与她的员工现场制作蝴蝶工艺品。

展台上,被赋予“会飞的花朵”“大自然的舞姬”“美的精灵”等美名的蝴蝶标本组成的一件件工艺美术品吸引了众多观众。

为圆蝴蝶梦,袁秀萍与女儿杨砚于2015年共同成立了峨眉山市峨眉蝶文化发展有限公司,注册了“峨眉蝶”商标,开始了峨眉蝶的饲养、采集、加工、销售等产业化的创业历程。并在峨眉山市的“峨眉院子”、乐山市的“嘉州长卷”及成都市的“中国艺库”等地建立了批零兼营的窗口门市,将普通的蝴蝶推上了艺术的殿堂。

同时,袁秀萍还将蝴蝶制作工艺传授给残疾人。每周,她都会将原材料送到残疾人家中,再将他们上一周做好的工艺品收回公司进行销售。定期为残疾人授课,基础较好的则由专人护理,送去成都纺织高等专科学校进行专项培训,提高残疾人的工艺水平,提升就业能力。

袁秀萍还特别“关照”贫困户,帮助贫困户开展蝴蝶养殖,为贫困户多添一份收入。袁秀萍还牵手国家级贫困县峨边彝族自治县的星星村,助力贫困村蝴蝶产业发展,为该村建档立卡贫困户提供养殖技术,并通过回收蝴蝶帮助贫困户增收致富,打造峨边“最美蝴蝶村”。

## 旅博会上300余家企业“一对一”洽谈携手共谋发展

四川经济日报乐山讯(记者 林立)9月7日至9日,第五届四川国际旅游交易博览会在乐山峨眉山市举行。博览会重头戏之一的“一对一”交易洽谈于开幕式当天上午便拉开帷幕,通过前期中外客商对乐山旅游线路的考察和两天的友好洽谈,现场签署173份合同,签约金额达2.173亿元。9月8日,举行了现场签约仪式,8对旅游企业集中签约。

据了解,本届旅博会“一对一”交易洽谈是在前四届旅博会的基础上,进一步提升展会国际化、专业化和市场化水平的体现。洽谈会实行“买家坐台,一对一”面对面对“交易”的原则,邀请了美国、韩国、阿联酋、奥地利、德国等42个国家和地区的180家境外旅行社作为买家,国内旅行社、景区、酒店、航空公司等160家旅游要素企业作为卖家,开展

“一对一”洽谈,共同寻求合作,携手共谋发展。

此前,大会专门组织了中外客商对乐山的旅游线路进行了考察,在两天的考察期内,买家们沿着成都-三苏祠-天福茶园-夹江千佛岩景区-乐山大佛景区-金鹰山庄-张公桥好吃街-嘉定坊-夜游三江-峨眉山的线路进行了考察,充分领略了世界自然与文化遗产。许多外商在考察后表示,乐山独特的旅游景观给他们留下了深刻印象,希望通过此次“一对一”交易洽谈寻找找到优质的合作项目,将更多更美丽的景点推介给各国游客。

记者在现场看到,无论是“一对一”洽谈区还是自由洽谈区,买家和卖家们的对接洽谈十分活跃,取得了可喜成果。经过洽谈,意大利Voglia d'Italia Tour 环意与四川商旅国际旅

行社有限公司代表、台湾山富国际旅行社与四川全景游国际旅行社有限公司代表、泰国 Roongsarp Grand Tour Co.Ltd 与四川省中国旅行社代表、澳大利亚MW Tours 与四川省中国国际旅行社有限责任公司代表等,分别签订了框架协议,将旅游产品推广到所在地的旅游市场。

9月8日,两天的考察和两天的交流洽谈结出硕果,第五届四川国际旅游交易博览会现场签约仪式乐山入境旅游奖励兑现仪式暨例行举行。签约仪式上,乐山市旅游和体育发展委员会、乐山大佛风景名胜区国际旅行社有限公司、乐山乐山国际旅行社分别分别与香港特区国际经贸合作协会旅游发展委员会、尼泊尔KGH Group 以及日本悠游国际公司等8对旅游企业集中签署了框架协议。

## 文化扶贫峨边行 当代作家走进黑竹沟

四川经济日报乐山讯(记者 蒋培路)9月8日至12日,全国人大常委会委员,中国作协党组成员、书记处书记、副主席吉狄马加,全国政协常委、中国作协副主席白庚戌,以及30多名著名作家齐聚峨边,开展以“文化扶贫之当代作家走进黑竹沟”为主题的中国著名作家峨边行文学实践活动。

活动期间,采风团深入新场乡射箭坪游客服务区、“峨边云边”电商微商扶贫创业中心等,全面了解峨边农旅融合、景区一体建设等;深入大堡镇九家村参观甘嫫阿姐微展馆、黑竹沟镇底底古村等地,体验峨边彝文化;深入黑竹沟风景名胜区马林冷旧、凤巢岩等景点,了解峨边文旅结合经验做法,促进旅游扶贫。

近年来,峨边充分认识到乡村振兴文化要先行,把发展文化广播体育事业作为共享发展的重要纽带,推进公共文化服务改革。据悉,该县将用一年时间举办当代作家走进黑竹沟文化扶贫系列活动,重点推进“123”系列活动,以文化凝聚发展正能量,为峨边脱贫攻坚提供强大的精神动力和文化支撑。

## 环中赛走进“红军之乡” 挑战“最美乡村赛段”

四川经济日报巴中讯(记者 何莉)9月10日,2018环中国国际公路自行车赛第三个比赛日在素有“红军之乡”之称的巴中市拉开帷幕,激情挑战“最美乡村赛段”。巴中市委副书记、市长何平等领导与相关企业赞助商代表为本赛段鸣枪发令。

巴中市与恩阳区均为红军之乡。近年来,巴中围绕好山好水,以山地马拉松等项目为切入点,打造山地运动城市。恩阳区历史悠久,不仅有古朴深厚的民俗文化、巴人遗风,而且还有光荣的革命斗争历史。建区五年来,恩阳创新开拓,实现了跨越式增长。因此本赛段不但拥有平路与爬坡结合完美的赛段,还让车手们感受了一下中国红色经典城市与新时代发展相结合的丰硕成果。

据介绍,恩阳赛段是“环中国”第三赛段,由巴中市恩阳区委、区政府承办,恩阳赛事主题为“山水恩阳 康养骑行”。“环中赛”恩阳赛段的举办不仅能向外界全面展示恩阳建区成立五年来城乡面貌发生的巨大变化,同时对恩阳加快推动建设产业新城、旅游新城、空港新城,走出新城新业新路子,推介“秀美巴中,山水恩阳”名片也有着重要意义。“恩阳区委相关负责人说。

## 《那座桥》在米易开机 讲述乡村脱贫攻坚故事

四川经济日报攀枝花讯(记者 杨波)近日,院线文艺电影《那座桥》开机仪式在米易县白坡彝族乡举行。

影片围绕一对父子为建造一座桥产生的情感纠葛与故事展开,反映各级党委政府和党员干部为脱贫攻坚所付出的艰辛和努力,展示党的十八大以来农村面貌和农民生产生活水平发生的深刻变化,刻画新时代基层干部吃苦耐劳、甘于奉献的生动实践,多角度体现普通村民爱党爱国、自力更生、感恩奋进的生动形象。

《那座桥》将全程在米易拍摄。出品人兼制作人陈明表示,当前,中国新农村建设如火如荼,无数青年返乡为家乡做贡献。《那座桥》契合当下实情,同时也是国家精准扶贫的一个标本。选在米易拍摄,正是看中了当地拥有最原生态的精准扶贫故事。

电视剧《水浒传》中卢俊义的扮演者王卫国,电视剧《三国》中庞统的扮演者杜旭东作为主演参演。

该影片预计今年9月底完成拍摄,明年9月至10月左右上线,为新中国成立70周年献礼。

## 旺苍一园区获评四川十佳 农业供给侧改革示范基地

四川经济日报广元讯(陈敏 记者 侯东)近日,记者从旺苍县农业局获悉,该县三合现代农业园区茶产业示范基地获评四川十佳农业供给侧结构性改革示范基地。

三合现代农业园区茶产业示范基地以茶叶和畜牧业为主导产业,按照标准化生产、规模化经营、品牌化营销、市场化增效的思路,大力推行“农业+”模式,并不断在基地生产、种养循环、产业链延伸、休闲农业、助农增收等方面下功夫,使农业产业化、规模化、标准化水平得到大幅提升,有力推动了基地一二三产业融合发展。

该基地通过新型职业农民培训、农业新型经营主体培训等方式,推广黄茶、测土配方施肥等10余项技术,推广面积6.2万亩,新型经营主体技术培训覆盖率达100%、先进实用技术普及率100%。

目前,该基地有新型经营主体235个,无公害农产品3个,绿色食品4个,有机食品认证2个和地理标志登记产品4个,标准化茶叶基地6.2万亩,特色水果基地7500亩,年出栏生猪46400余头、肉牛2950头,年接待游客56300余人次。去年,该基地实现综合产值5.76亿元,主导产业产值占基地综合产值95.7%。